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Вале~ ... У ... а 
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Роківдвадuятьтому на Хрещатику 

поблизу Бесарабки , біля корпусутеат

рального інституту, що розмістився над 

овочевим і хлібним магазинами мож-
' 

на було побачити довготелесого юнака 

в художньо залатаних власноруч джин

сах , старій гімнастерці з вишитим 

англійською написом ' Червона армія 
. . '' . сильюш за ВСІХ , шюряному колеrідон-

Жуан а, з легким довгим білявим во
лоссям, перехоrтеним обручем-косич

кою. Цей фрукт і ранній овоч, в май

бугньому заслужений артист У країни , 

звався Валерій Леrін . Студент виnуск-
• V 

ного росtиського курсу акторського 

факультету входив у образ "учня дия

вола" з однойменної n 'єси Бернарда 

Шоу- РічардаДадлжена. 

А простіше- наnівсироті з шахтарсь

кого міста Червонограда на Львівщині 

не було в що одягнуrися, жилося впро

голодь. Зате буяла фантазія , світилася 

романтична душа і яскравіла креа

тивність, нестандартність мислення . 

Так із 'явились речі в його гардеробі : 

колет- з інститутської костюмерної, 

від сердечної Клавдії Дмитрівни Беби, 

гімнастерка була ... Амвросія Бучми, 

так-так, того самого славетного украї

нського актора. До його дому Валерій 
• 

прилtпився через свого першого мис-

тецького вчителя режисера ОлексаНд

ра Заболотного, який незадовго перед 

тим одружився з онукою Бучми. 

Десять років перед тим Олександр 

Самсонович керував юна~ rьким:теачюм . 
"Мрія" червоноградського Палаuу 
культури шахтарів і очолював там же 

дитячий сектор. Звідти вийшло в ши-
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рок:ии свІт чимало шкавихтодей і, зок-

рема, акторами стали Анатолій Петров 

та Валерій Легін . 

Валерка, як і багато хто з червоног
радської шnани, прийшов до Палацу у 

дванадцять рокі в. Спочатку заради ве

лосиnедних і туристичних походів . Та 
V 

иому поталанило. Тут, як і з годом в 

театральному і11ституті , він зустрівся з 
'' . педаrопкоюдоnомоrи ". Старші кер-
. 
шники хлопчачої дол і , на відміну від 

пануючої тоді в радянській школі "пе

даrоrіки навчання ", дресури,духовної 

муштри , намагалися не нав'язувати 

дитині зна І-rня і навички , а відштовху

вались від їі іІ-щи відуал.ьІ юсті , розвива

ли цікавість до нового , самостійність 

рішен ь і відповідальн ість вчинків. Не 

забороняли і не кричал и , а терпляче 

спрямовували особистість через ситу

аuїі, через власний nриклад, через став

лення кола товаришів. 

Так і Легіну nрощались і дозволя

лись ночівлі 1 tадереві усамосrійно вла1 І І 

това.ному nІізді , власноруч пофарбова

на чорна сорочка (тоді це був шок) , са

моробна електро гітара, випиляна з 

дверцят шафи і багато чого nодібного. 

Так гартувалася особистість, здатна до 
• • • • • " о • 

ТВОрЧОСТІ , ДО СМІЛ ИВО! самОСТlИНОСТll 
• 

НестаJ-Щар11ІОСТ1. 

Помалу ці каве , духовно та і нтелек

туально насичене життя дитячого сек

тора Палацу культури втя:гло Валерку і 

крок за кроком вивело хлопuя на сце

ну. Спочатку в концерги , святковіліте

ратурно- ігров і nрограми і новорічні 

ранки , а потім і у справжнісінькі вис

тави - " Ей , ти , здрастуй! ", "Три шnа

ги на трьох" та інші . 

Діти-актори , як nравило, не пере

втілюються в образ nерсонажа, вони 

грають себе в заnропонованих обстави

нах ролі. Але коли п 'ятнадцятирічний 

Леrін грав хитруватого , скнаристого і 
. 

вшлюдькуватого маленького мужичка 

Петруху в "Трьох шnагах ... ", зда ва-
• V 

лось, що 1 сам хлопчина такии - курку-
лястий і закритий . А це було граничне 

Сцена з вистави Київського 

Молодіжного театру иСтіна" за 
Ю. Щербаком. Варвара Репніна -
Галина Стефанова, Шевченко -
Валерій Ле гін. Фото М. Сачка. 

зануреІІІІЯ в і н ший харСlктер , ототож

ІІеІІНЯ себе з героєм , те, що професій

І JОІО мовою зветься псревтіленням . 

Щирість і гюнІ юm проникнеІ rня Вале-
• 

рtя в свого персо1 rажа, притамаІ 1 '' і йому 

як артисту, виявились ще в дитячих 

ролях . Так , кол и львівське телебаче І І 

ІІЯ , тоді ще в прямомуефірі передавало 
. 

композиц І ю ч ер воноградс ьких 

" мрій ІІ иків" про Гайлара. Легі 1 1 в урив

ку з "Дол і Барабанщика " п родемон 

стрував ІІа репетиціяхтаку емоційн ість, 
н ,, о 

ЩО ІІа тракт ШВИДС І ІЬКО П lдКЛІОЧИЛИ 

додСlткову кar-. repy. аби вловити в кадр 

його сnравж11і сльози . І вловили . 
Ui щасливі момеr гги мистецької істи

ни , не раз пережиті п ідл ітком на сцені 

ч ервоноградської " мрії ", дали йому 

сили і сміливість стати "виродком" в 

нормальній робітничій с ім 'ї, пірнути у 

вир при мар , інших житrів, перетворень, 

несправжньої правди - в світ театру. 

На сценіЛегін може бутидіаtvtетраль

но протилежним . А в жипі Валері й 

відкритий , щирий, товариський , щед

рий , сердечний. Любить пиво , каву , 

дружину Світлану, з якою брав шлюб у 

білому фра ці Голохвастого 11ершого 
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квІтня, вдень свого народження , сина 

Андрія-ліцеїста і вірних друзів. 

А Річард , учень диявола, у Легіна 

таки вийшов. Романтично-іронічний, 

гострий в реакціях, значущий особис

тісна . Власне, ця дипломна робота була 

заявкою на власний стиль актора-про

фесіонала. Склався цей стиль з різних 

цеглинок. Творчу індивідуальність , 

підготовлену до фахової освіти, до са-
. 

морозвитку 1 нестандартного мислен-

ня , цю первинну базу мистецької осо

бистості викохав червоноградський 

юнацький театр " Мрія" . В інституті 
. . 

незаперечним авторитетом у вщкритт1 

таємниць професії був народний арІист 

Микола Миколайович Рутковський, 

керівник російського курсу. Техноло-
• • 

пю акторського ремесла nрискшливо, 
• 

уважно 1 вимогливо, не пропускаючи 

жоднихдрібниць і весь час ускладню

ючи завдання , прищеruповав видатний 

режисер Микола Олекс і йович Соко

лов . Сучасну загостреність , ритмсву 

основу образів формував у студентах 
• V • • ""' 

В1ДОМИИ актор театру І КІНО , МОЛОДИИ 

тоді Олександр Парра . 

Чарі в на "Дуся" - Євдокія Олексії
вна Герасимова ставила хлопцеві з Во

лині -Львівщини вишукану російську 

вимову. А Зінаїда Григорівна Зінюк

голос . Щоправда, співати Легін так і 
. 

не навчився , але слух розвинув 1 моду-

ляції інтонації в нього багаті і виразні. 

Пластичність, промовистість тіла тре-
V 

нував педагог з танцю , народнии ар-

тист, видатний танцівник українсько

го балету Федір Миколайович Бакпан ... 
Валерій Легін глибоко і щиро ша

нує своїх вчител і в. Про когось береже 

вдячну ніжну пам 'ять, комусьстав мо-
• • • • 

ЛОДИМ друГОМ , а НИНІ І сам З ЦІКаВІСТЮ 

та азартом пробує себе в театральній 

педагогіці - веде "Театральну віталь

ню" при Україн-ському гуманітарно

му ліцеї Київського університету. 

Кинугий долею з інститутського бе

рега в глибини і вири професійного те

атру, Валерій вжедобряче вмів плава-
. . . 

ти 1 смmиво nолинув назустрІч хвилям 

житейського моря. 

Спочатку в Білорусі , в Могильов

ському обласному драматичномутеатрі 

(російськомовному) , куди йогозапро-
v v• 

сив головнии режисер, молодии 1 тала-
новитий Юрій Павлович Мироненко, 

що згодом трагічно загинув. В середині 

сімдесятих Ю.Мироненко сповідував у 

мистецтві насичен у образами 

• V • 

умовгпсть , пружнии темпоритм 1 пси-
• • 

холоnчнуточюсть акторського матон-

ка . Ле гін відразу почав грати у нього 

крупні ролі у виставах "За всехороше 

-смерть" Р.Ібрагімбекова, " Інтерв'ю 

в Буенос-Айресі" Г.Боровика, "Орфей 

спускається в пекло" Т.Уіпьямса. 

Після успішних гастролей театру у 

Мінську Юрій Мироненко очолив 

білоруський театр юного глядача і заб

рав з собою туди трьох акторів - свою 
опору. Серед них Валерія Легіна. До

велось артистові опановувати білорусь

ку мову. Осьдезгодились інсти1Уfські 

уроки во калу . Мову вчив по віршах , 

вловлюючи П мелодику. Досі чарівно 

читає напам'ять поезії Янки Куnали і 

колоритно розповідає білоруські а нек

даrи. 

В мінськомуТЮГу захоnлено грав 

у виставі " Бембі" - весь у мотузках і 
• • • 

канатах, що позначали ЛІСОВІ хащ1 , па-

стки і лови . Але його олень Гобо був 
- · v •v • 

земнии 1 конкретнии в ши умовностІ. 

Такий собідобровільний раб, чим навіть 
• 

викликав жалІсть. 

Та в Мінську Валерій працював не

довго . В кінці сімдесятих у Києві роз

почанось формування новихтеатрів і він 

поринув у uей процес. Врешті став про

відним актором Київського Молодіж

ного театру, сформованого його чер

воноградським вихователем О лексан

дром Заболотним. І в першій же вис

тав і КМТ "З весною я до тебе повер

нусь'' О . КазанцеваЛегін зіграв юного 

Павку Корчагін а, закоханого , рвучко-
• • 

го, несподlВано нІжного , зачудовано-

го життям ... 
Несподіваність акторських рішень 

В.Легін у виставі Київського 

Молодіжного театру 
нп . . ," 

ОЛІТ над ГНІЗДОМ ЗОЗУЛІ • 

Фото М. Сачка. 

Легіна йшла не тільки в.ід режисерів (а 

пізніше і зовсім не від них), а від самої 

індивідуальності артиста, від його влас

них бачень і почувань. Адже мистецьке 
V • 

дитинство иого припало на ВІдлигу 

шістдесятих. Нехай через дорослих, че

рез 1'х дозволи , через обопільну поваrу 

людської гідності незалежно від віку і 
.. 

посади , через оновлення мистецько І 

мови дійшов і до підлітка Валерки Ле-

гіна ковток свободи. Запалив душу 

хлопцеві, дав відчуги солодкий смак 
• 

МИСJШТИ , дІЯТИ , вестися незалежно, са-
• V • 

мосnино, не в шерензІ, а власним кро-
• 

ком, не в ногу, а поза -такт, не як усІ , а 

як я сам . 

Олексащр Забол011-ІИЙ культивував 

це в своїх учнях в Червонограді , посів 

цю позицію і в Молодіжному театрі. Це 

в йоготрактуванні комедія "За двома 

зайцями" (на афіші стояло прізвище 

іншого режисера) набула траrічногоза

барвлення у фіналі. І Легін-Голохвас

тий був таки справді елегантний і 

якийсь жалісно-дивакуватий, ніби 

світився в ньому зачарований благоJХ)д

ний принцкрізь потворнумашкару. 

А потім була легендарна, підr рима

на керівником театру самостійна робо

та групи акторів КМТ на чолі з режи

сером Марком Нестанrи:нером і аргис

том Григорієм Гладієм - "Стійкий 

принц" Кальдерона . 
Були тренажі за Єжи Гратовським і 

Джул і аном Беком. Було п ' янке 
• • V 

ВІдкриття нових творчих техн.олопи, 

відчупя нових сил в самоІVrу собі, нат-
"' .. . 

хненнии злет до мистеuько1 високосn ... 
V ' 

на якии наступили 1 розчавили ком-
партійні обережники , ідеологічні на

глядачі соціапістичного табору. Розг

ром вистави "Стійкий принu" і досі 

відлунює в творчій долі театру і учас-
' ' V 

НИЮВ дlИСТБа. 

Але Валерій Ле гін вдячний цьому 

світлому і трагічному досвіду. Бо здо

лав вищий мистецький щабель профес

іонал ізму . І не його вина , що згодом 

цей дорогоцінний багаж майже не за

питувався іншими режисерами. Актор 

користувався ним для себе, для власної 

роботи над роллю. 

В "Стійкомупринці" в ролі короля 

маврів гнучкий і рухливий В .Легін 

перетворився на статую, на монумент 

самому собі, на уособлення абсолютної 

влади. Кожен жест, nоворот голови 

разом з плечима, поза , ракурс набули в 

ньому значущості й зловісної сили. Не-

• 



здоланна стійкість принца Фернандо 

(Г.Гладій) наштовхувалась на нездо

ланну камінну стійкість Короля. Jхній 
конфлікт насичувався трагічним анта

гонізмом, і чим більше оголювався і 

зав'язувався в неймовірнуnластику за

катований Принц, тим більше кам'

янів і важча в Король. Лише опущені 

руки пульсували кулаками, лишезирк 

очей вивергав блискавки і гуркотів 
• 

низами голос, стримуючи вулкаJ·пчну 
V 

магму пристрастеи , що поривалася за-
• • V 

толити 1 знищити супротивника 1 иого 

самого. 

РоботаЛегіна в "Стійкому nринuі" 

дала артистові енергетичний і профес

ійний заряд на всю подальшу творчість. 

Відкритий романтизм юності актора і 
V • • о 

ИОГО перСОНажlВ ЗМІНИВСЯ ЗрUlОЮ стри-

манісnо. Шалений вогонь внугрішнь

ого життя героя в ідтепер пойнявся 

жарким попелом скепсису і волі. І лише 

інколи вихоплюється протуберанцем 

відкритого почуття , щоб знову увібра

тися в береги характеру і дол і . Такими 

були найбільш визначні образи, ство

рені Валерієм Легіним на сцені КМТ: 
• v • v v • 

НІЖНИИ 1 шалении, мудрии 1 неразсуд-

ливий страдник Поет (Шевченко) у 

виставі "Стіна" Ю.Щербака~ пристрас

ний і чуйний паливода Мак-Мерфі 

("Політ над гніздом зозулі" К. Кізі ); 

весь у собі , затятийвамоку кохання, 

знервований Олексій Гордий ("При

rвождені" В.Винниченка); внугрішньо 

напружений, зовні розкутий, особист

існо значущий Генрі , директор мандр

івноїтрупи ( ({ Ігри в замку Ельсінор" 

Р.Стратієва) ; якийсь наче меІJГВий, наче 

порожня людська оболонка Абольян і 

нов(" Зойчю-Іа квар 1 ира" М. Булгакова). 

Та й у нещодавній nрем'єрі КМТ 

"Войцек'' Г.Бюхнера- якби не нарос

таючий потікдушевної магми Вайце

ка-Легіна у фіналі , завершений вибу

хом вбивства ним Марії, вистава , ма

буrь, розчарувала б. 

В героях Валерія Легіна завжди 
. 
вщчуваєгься щось недовисловлене, про-

. . 
глядаються прихованІ шари змІсту 

їхньоїюодської особистості , якасьгли

бинна таїна. А це завжди інтригує і за

ворожує глядача. Так і в ролі Поuо у 

виставі Експериментального театру на 

баз і Києво-Могилянської академії 

"Чекаючи наГодо" класика-абсурди 

ста С.Б.еккета, куди Легіна покликав 

його червоноградський друг , теж 

"мрійник" Анатолій Петров, зійшли-

ся взаємовиключні протилежності . І 

висловив їх Л егін через безліч дрібних, 
V 

але nромовистих деталеи , акторських 
• • 

nристосувань, що засвщчило ВІрту-

озність його nрофесіоналізму. 

Поцо у Легіна однозначно страш

ний і жалюгідний , тиран і раб. Він чи

мось схожий на фашиста (шкіряне паль

то, статура) і на йогожертву (зламаність 

рухів благальність інтонаці й). Актор 
V 0 

" V 

маиже не пщІ-нмає очеи , але коли ви 
•v u 

вшимаєте иого nогляд, в ньому вра-

зить nостійне тривожне заnитання: -
Поцо? По-польськи - навіщо? Навіщо 

долятак грається з людиною? Навішо 

йомутакий важкий і ганебний тягар 

життя? 

Сучасний актор столичноготеатру 
. . 
рщко теnер не стикається з юнематог-

рафом і телебаченням. Зустрівся з ним і 

В .Легін . З телебаченням ше в ди

тинств і , у Львові , де червоноградські 

"мрійники" nоказали кілька nрограм . 

Потім був nоштар Пєчкін у nередачі 

"На добраніч , діти ! " Тепер озвучує те

лесеріали ("Даллас" та інші) . 

Від телебачення плавно nерейшов у 

кін о. Дебютував на Укртелефільмі у 

ролі спокусника-москаля у " Н ай

мичці" за Т .Шевченком . Потім було 

''велике кіно " - шось про шахтарів і 

nерехідний праnор . Зннвся в рол і гос

трого на язик і реакuїі водія-виnробу

вача у фільмі інсти1)'Гського однокурс

ника Ігоря ЧерІІецького " В тій царині 

небес". Кіл ька фільмів зробив у Біло-

Актор Валерій Легін . 
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рус і , серед яких особл иво цінує 

"Свічу" та "Хрест милосердя ". 

А Борис Савченко , приступаючи до 

серіалу за І ваном Франком ((Для до

машнього вогнища ", саме Легіну зan

ponorryвaв головну рол ь Антася Агра

новича. Та Валерій виnросив собі у ньо

го іншу роль - барона Редл іха. "Моя", 

-сказав він . Чому його? Може , тому , 

що в бароні зійшлося все те, ч:им живе у 
. . 

творчос-п-романтична Lfистота r стри-
мана вибуховість , неординарн.а осо

бисті<.-ІЬ і рух по лезу бритви ... 
Останнім часом В.Легіну і в театрі , і 

в кіно стало якось тоскно , нецікаво. А 
. . . 

вtн запалюється лише таш, коли щка-

во . Коли є драматургійний матеріал , в 

який можна nірнути з головою без ри-
о - • • 

зи ку зламати шию в сюжетt·ІІИ МІЛИНІ . 

Коли є режисерське рішен ня- ясне і 

складне. 

Кожна нова роль починається для 

Валер ія Легіна з боязні . Зі страху перед 

невідомим , нерозгаданим . Долати цей 

страх, обживати долю nерсонажа , його 
... 

думки , почугrя , мотиващ1 - захоплю-

ючий nроцес . Аледолати його краще з 

режисером . 

Була у Валерія Легін а плідна 
. . 

сnшпраuя з цІкавими nостановtнt~ками 

- О.Заболотним , М . Соколовим , 

Ю .Мироненком , М . Нсстантинером , 

Л .Танюком , В . Оrлоблі ІІим , О.Дзеку

ном , Б . Савченком. АлеостаJ-Інім часом , 

залишившись, nрактично, без режису

ри , актор тікає в себе , шукає опори в 

собі , у власній логіці і досв ідові. І це 

ставить , буває , В.Л егі 1 ш в це1 rтр виста

ви, бо за ІІ ИМ цікаво сnостерігати , його 

вистачає на значушість і змістовність об

разу. Але це так втомлює душу ... 
У житrі , як ІІ адовгій ни ві,- буває 

всякого. Були й у В .Лсrіна помилки і 

відступи , невдачі і бздури . І роботаза

ради зароб ітку , і нездійснен і мрі:і . Але 

були й цікаві рол і , і яскраві режисери: , і 

вдячнvrй глядач , і визнання , ідолеІІасні 

зустрічі. Був і є він сам. 

Головне в акторові Легіні - де б він 

не працював, що б не робив , він тво

рить чесно, без халтури , з повною відда

чею, високопрофес ійно і совісно. Про

сто йомусором но показатись на люди 
. 
tнакше. 

" Мертві бджоли не гудуть", - улюб

лений і універсальний жарт Валерія 

Легіна-легіня сучасного укра·інського 

акторського мисrеитва. 

Таки не гудуть. 


